

EDITORIAL

que nos dice una casa

En un rincón tranquilo de la tranquila barriada que rodea la Catedral, se levanta el edificio que llamamos toda la Universidad Literaria de Mallorca. Este edificio, cuya construcción ha venido siendo discutida, ha pasado a ser abrumadoramente dependiente del Ayuntamiento de Palma. No es este, empero, el tema que motiva nuestro comentario. Sea el que fuere su propietario, aquellas paredes, aquellas salas, aquel patio tan característico de las antiguas moradas mallorquinas, tienen un poder de evocación que impulsa al alma a reflexionar sobre aquello que nos dice el poeta: *ayer maravilla fui - y hoy sombra mía* no apodera del corazón la nostalgia del pretérito. Una nostalgia intensa que nos habla de tantos y tantos hombres que bajo aquellos techos cursaron sus estudios superiores y fueron luego prez de nuestro pueblo y de la independencia mallorquina. Tiempos que fueron, y que bien esperamos — y aún esperamos — que algún día podrán volver. Hoy, para el desarrollo de las disciplinas intelectuales de tipo superior somos tributarios de la Península, sin hasta ahora, hayan logrado éxito las reiteradas demandas elevadas para alcanzar la restauración de la vieja universidad isleña. Ha sido una tradición gloriosa que ha truncado. Pero, como todas las tradiciones, resucitará algún día, y regiones tienen una solera que no puede desmoronarse sin dejar rastro. Quedan afinadas en el alma las impresiones de lo que ha sido y, con ellas, el deseo de que vuelva a ser. La mirada se nubla de emoción cuando se lanza a términos lejanos, en los que se vivían realidades poderosas que se truecan en recuerdos, pero el recuerdo es vida. Por eso, cuando se nos ha hablado ahora del fallo judicial que entrega a la Corporación Municipal de Palma la casa que albergó la antigua Universidad Literaria de Mallorca, parece que aquellos muros que perviven sin alteración hablan al oído para contarnos cosas de sus horas grandiosas, para decirnos que no desesperemos, y para recordarnos que mañana como ayer pueden volver a ser bajo sus propios arcos las juventudes bulliciosas a las que junta el afán admirable de saber.

PRESENTE NUMERO AL PRECIO DE CENTIMOS. Cantidad que excede al habitual se destinará a la Inspección de San Isidoro para gastos de periodistas.

LEA AMPLIA INFORMACION RADIOTELEGRAFICA, RECIBIDA ESTARDE, EN PAGINA CUARTA

La dignidad humana está sobre todo lo terrenal

Un discurso de S. S. el Papa a los parlamentarios norteamericanos que le visitaron

Roma. — S. S. Pío XII, en un discurso en audiencia privada, en Castelgandolfo, a ocho miembros de la Cámara de Representantes de los Estados Unidos, pertenecientes a la subcomisión de inmigración de la misma y al frente de los cuales se halla Francis Walter, de Pensilvania, que están realizando el estudio en varios países europeos de los problemas de los refugiados y desplazados, en relación con las economías nacionales. El Pontífice se dirigió a sus visitantes en inglés. Dijo que la presencia de los representantes norteamericanos le reavivaba muchos agradables recuerdos y reanima la esperanza, largamente acariciada por él, de solución de lo que con excesiva insensibilidad se ha venido llamando «el problema de los refugiados».

Hizo resaltar que ni la justicia ni la caridad quedarán servidas si las investigaciones conducen meramente a la determinación de las culpas, pues más que nunca es ahora — dijo — la agonía de los llamados desplazados un llamamiento a la propia y responsable acción colectiva. El Santo Padre ensalzó la labor de las organizaciones de ayuda a los refugiados y afirmó que la contemplación de resultados permite entrever una pronta victoria final en la materia. Insistió en que ninguna razón de estado ni ningún pretexto de ventaja colectiva pueden justificar el desprecio

de la dignidad humana ni la negación de los derechos humanos elementales grabados por Dios en el alma de cada una de sus criaturas. — Efe.

¿Pondrá en libertad Tito a Mñr. Stepinac?

El dictador yugoeslavo acusa violentamente a Hungría ante la condena de Rajk

Nueva York. — El diario «World Telegram» dice que con el fin de lograr el apoyo de los estadistas occidentales y de los católicos yugoeslavos en su guerra sorda contra Rusia, Tito se dispone a poner en libertad al Arzobispo de Zagreb, Monseñor Stepinac, condenado hace 3 años a 16 de prisión por supuesta colaboración con los ocupantes durante la guerra. Explica que los miembros de la Delegación de Belgrado en la ONU revelaron el Plan de Tito a un ex-funcionario de su país, anticomunista y hoy ciudadano de los Estados Unidos, pidiéndole las revelaciones que sería la reacción norteamericana ante semejante liberación. * * *

Viena. — En su discurso pronunciado después de grandes maniobras militares el dictador rojo de Yugoslavia, Tito se refirió al reciente pro-

La desvalorización de la libra no ha resuelto el problema

El costo de la vida en Inglaterra tiende al aumento, y las finanzas parecen empeorar

Londres. — Douglas Jay, uno de los más destacados consejeros de Sir Stafford Cripps, ha reconocido que después de la desvalorización hay

una amenaza real de inflación y alza del costo de la vida.

Si los ahorros del público no son suficientes, sólo quedarían dos alternativas para contener el alza del costo de la vida y ambas desagradables — dijo —: Mayores impuestos o reducción de los programas de construcción, por ejemplo los de alojamiento. * * *

Londres. — Se asegura que el Canciller de Exchequer Stafford Cripps anunciará muy pronto — acaso en el banquete anual a la Banca londinense — otras noticias desagradables. Una nueva y amplia reducción de las reservas de oro y dólares que puede dejar el total de las disponibles por debajo de los 300 millones de libras. Desde luego Cripps expondrá a los banqueros el panorama completo de la situación económica financiera resultante de la desvalorización. Las reservas de oro y dólares han sido la preocupación principal de Gran Bretaña y su disminución fue el factor primordial de la devaluación. * * *

ceso en Hungría contra Rajk y dijo: que se habían utilizado medios monstruosos para que los acusados se acusaran a sí mismos. Tito exaltó el valor del ejército yugoeslavo y dijo que está dispuesto a contribuir a la victoria del socialismo en el mundo. Afirmó que Rusia trataba de destruir el marxismo leninista. Respecto a las acusaciones de trotskismo lanzadas por Rusia contra el régimen yugoeslavo, Tito preguntó «¿Cuántos comunistas dan sus vidas, calificados de trotskistas, aunque no tengan nada que ver con ellos?» Después de señalar que algo ha degenerado entre los comunistas soviéticos, dijo que dudaba que los propios rusos creyeran lo que dicen de Yugoslavia, pero agregó, están forjando sus propios billetes porque se encuentran arconados. Dijo después Tito que Rusia había esperado que Yugoslavia permaneciera quieta ante los latigazos y golpes y más golpes. Tras indicar que los reaccionistas occidentales no eran mejores que Rusia, dijo que la delegación yugoeslava apoyará en la ONU a Rusia solamente en lo que tenga razón; pero cuando su postura sea hipócrita la llamará por su nombre. Recalcó que Yugoslavia lucha por el marxismo leninista. —Efe.



Similitudes

Con esto de las secciones en verso, pueden hacerse bastantes observaciones. Nacen como los melones en serie... que ya es nacer. Uno, nada original por cierto, tiene la idea y con buena fe integral toma la pluma, y la crea como puede, bien o mal. Escaso tiempo después otro a la palestra salta armado de testa a pies; luego, por si alguno falta, otro asoma, y ya son tres. Veremos la sucesión a donde llega, que opino con viva satisfacción no ha de hallar en el camino el más leve tropezón.

Algo será semejante a lo que en el Borne ocurre, (nuestro paseo elegante) en que cada cual discurre a merced de su talante. Con maravillosa euforia uno para arriba va por un lado de la noria, otro desciende, y allá se guisa una pepitoria en la que nadie saber logra si baja o si sube en un fregado, a mi ver, espeso como la nube que amenaza con llover. El que quiere caminar a buen paso, del paseo se tiene que separar por el arroyo, me creo que para no naufragar. Y allí un Guardia que le mira con ojos atravesados un cierto terror inspira en él, los suyos entornados, baja la frente y suspira...

En esto, buen palmasano, pido un poco de energía, orden y oportuna maría. Lo imploro, como decano de los copleras al día. BAUME

NUESTRO SALUDO A S. E. EL JEFE DEL ESTADO

Honras hoy LA ÚLTIMA HORA al hacer constar en sus columnas una felicitación, sinceramente patriótica, a S. E. el Caudillo, al celebrar éste su día onomástico.

Como las manos del Serafín de Asís moldearon su gran creación religiosa, ilustre y prestigiada en todo el mun-



do, así también la voluntad inflexible, el claro tino político, el hondo amor a España de Francisco Franco, han moldeado un pueblo, depurándolo en el crisol de sus más nobles tradiciones y dándole forma nueva, inspirada en los conceptos gigantescos que iluminaron un glorioso pasado.

Sea para el Caudillo nuestro saludo; una voz más en el coro de voces nacionales que ensalzan la realización de sus esfuerzos, a las que se juntan asimismo tantas del extranjero proclamando la solidez y la prestancia de su obra de paz, de bien y de acendrado españolismo.

Los norteamericanos elogian al CAUDILLO

DESPUES DE LOS REPRESENTANTES, VENDRAN SENADORES A VISITAR A FRANCO

Nueva York. — Toda la prensa publica informaciones de los corresponsales de United Press y Reuter en Madrid dando cuenta de la cordial entrevista celebrada en el Palacio de El Pardo entre el Generalísimo Franco y el representante demócrata por el distrito 16 de Nueva York, James J. Murphy. Destacan los elogios personales al Jefe del Estado Español, formulados por el diputado americano después de la conferencia. Se publica una crónica de el corresponsal en Washington Robert Allen, en la que dice que siete miembros del Comité de Asignaciones del Senado norteamericano se proponen entrevistar al mes próximo con el Generalísimo Franco en Madrid. Según dicho corresponsal, los Senadores son: Alenar Thomas, demócrata; John McClellan, demócrata; Styles Bridges, republicano y Homer Ferguson, republicano. El grupo de Senadores saldrá de los Estados Unidos el día 11.

El fin del monopolio atómico

Nueva York, septiembre 29. — (E.P.S.). — La decisión del Presidente de dar publicidad al buen éxito del Soviet en las armas atómicas ha hecho mucho calmar los nervios de los hombres y aclarar sus mentes. Si hubiera estado a que el Soviet diera la noticia, o a que trascendiera en alguna forma, habría producido una agitación terrible. Muchos se hubieran negado a creerlo, como se negaron a creer al señor Molotov cuando la predijo hace muchos. Hubieran discutido excitadamente con quienes la creyeran y estarían amedrentados por cuanto nuestros propios servicios de inteligencia no descubrieron la gran noticia.

Ante una demostración pública de los mismos rusos, como la nuestra en el hecho de que nuestro monopolio atómico ha terminado no podía haberse establecido más concluyentemente. La certidumbre acerca de lo que nos esperaba cuando ellos sean desgraciados, permite pensar más claramente. * * *

No es tan fácil, en cambio seguir la declaración del Presidente, que el secretario Acheson recaló en su comentario, de que «este evento no ocasionará cambios en nuestra propia política». Habría sido más acertado y verdadero decir que no habrá cambios en nuestra política hasta que hayamos tenido tiempo de pensar en qué medida este evento nos obliga a alterar. Porque no puede ser cierto que un hecho que afecta el equilibrio del poder militar y estratégico del mundo deja inalterables las prácticas relacionadas al antiguo estado de cosas. Si bien se sabía que algún día, digamos que en 1952, el monopolio atómico norteamericano iba a ser terminado, el hecho es que lo ha sido ahora, en 1949. Esto deberá tener consecuencias que una política basada en la paucidad de 1952 no calculaba. Además, aún cuando tal paucidad hubiera resultado correcta, nuestra política para 1952 tendría seguramente que haber sido reajustada a esta fecha. Ahora tendrá que serlo en 1949.

Aun suponiendo, como probablemente lo haremos, que el gobierno soviético no tiene todavía una noción de bombas comparable a la nuestra, y mucho menos los aeroplanos que pudieran lanzarlas «contra los Estados Unidos», la posición militar «en Europa» ha sido radicalmente alterada. Los países más cercanos a la Unión Soviética, inclusive Alemania, ya eran vulnerables a la bomba atómica. Ahora tendrán que tomar en cuenta, además, la bomba atómica. La idea estratégica de que las defensas terrestres podrían gradualmente construirse bajo el escudo del monopolio atómico norteamericano tendrá que ser modificada, aún cuando los rusos sólo puedan producir unas pocas bombas atómicas durante el período en que Europa se está rearmando. * * *

Una consecuencia importante del hecho puede ser la de robustecer el armamento militar. Porque cuando ambas partes poseen armas atómicas y no de declasión. Ahora ya nadie puede considerarse el ser el primero en usar la bomba atómica. Si los Estados Unidos usaran bombas atómicas contra Rusia, ésta tomaría represalias contra Europa. Si los rusos las usaran contra Europa, los Estados Unidos podrían tomar represalias contra la Unión Soviética. Ninguno podría esperar obtener una decisión y ambos sufrirían daños: los rusos, en su propio país, nosotros en los países que nos rodean ofreciendo garantizar y proteger.

Mientras existió el monopolio norteamericano, el equilibrio de poder descansaba en el hecho de que los Estados Unidos eran invulnerables, y al mismo tiempo podían lanzar golpes devastadores, en tanto que los rusos tenían un ejército que podía dominar a Europa, pero no podía proteger seguramente a la Unión Soviética contra la devastación atómica.

Los Estados Unidos son todavía esencialmente invulnerables. Todavía pueden lanzar golpes devastadores. El ejército ruso es todavía una fuerza poderosa. Pero ahora el territorio ruso es menos vulnerable a los golpes norteamericanos. Está más seguro porque los rusos han adquirido el poder de tomar represalias contra Europa. * * *

Esta alteración en el equilibrio de poder cambiará la actitud de las naciones, inclusive la de la Unión Soviética y los Estados Unidos. No hay razón para creer que el gobierno soviético esté ahora más dispuesto que antes a precipitar una guerra mundial. Pero existen todas las razones para creer que la disposición del mundo occidental a negociar para solucionar los conflictos más peligrosos será mayor. Porque las naciones que se han hecho más vulnerables, principalmente Alemania porque se encuentra en el centro del conflicto, seguramente insistirán en que se adopte, y adoptarán ellas mismas por iniciativa propia, una actitud menos irracional. Quizá vamos a lamentar que durante el corto tiempo en que nuestro poder para regatear fue mayor de lo que parece que va a ser ahora, no lo utilizáramos para negociar arreglos que, aunque poco satisfactorios, habrían sido mejores que los que ahora puedan obtenerse en el mercado diplomático. En todo caso, la ilusoria política conforme a la cual se suponía que el régimen soviético era destruido por el encierro de su periferia, ha sido hecha pedazos, primero por su colapso total en el Lejano Oriente, luego por la obtención de la bomba atómica por el Soviet. No hay otra alternativa que la negociación de un modus vivendi basado en el equilibrio de poder y en ventajas reciprocas. * * *

UNA EXCLUSIVA DE LA ÚLTIMA HORA HOY y mañana por Walter Lippmann

La noticia ha sido seguida por muchas declaraciones que parecen decir que debemos seguir adelante con el plan norteamericano, que es más o menos el plan de las Naciones Unidas, para el control de las armas atómicas. Tal idea tiene que ser examinada de nuevo. Porque el plan norteamericano, la proposición original Acheson-Ilenthal, con o sin la adición Baruch, tenía como promesa principal el monopolio norteamericano de la bomba y del conocimiento técnico y demás medidas para fabricarla. Era un plan para reglamentar la participación en el monopolio. Todas las condiciones que nosotros pedíamos suponían que los rusos tenían que pagar un precio — en la forma de inspección y control — para obtener su parte en el monopolio. Ahora que los rusos lo han roto, la premisa básica de la política norteamericana ha desaparecido. Tene que formularse una política totalmente diferente, basada en una condición radicalmente nueva. Sería una buena idea buscar hombres nuevos, que no tengan mucho de qué olvidarse, cuyo prestigio personal no les obligue a probar cuán acertados estuvieron siempre, para hacer un nuevo estudio de todo el problema.

Ante el aumento de robos y atracos en Francia

Se preparan importantes decretos judiciales

París. — Ante el aumento de los robos y atracos en Francia las autoridades han tomado diversas medidas de seguridad.

El Ministerio de Justicia ha elaborado varios proyectos para asegurar una represión más eficaz que en la actualidad.

Se trata de que todos los portadores de armas sin la oportuna autorización ingresen en la cárcel por un tiempo de 3 a 5 años.

En algunos casos de ataque a mano armada se pretenden castigos con la pena de muerte. * * *

Milán. — Joyas por valor de 40 millones de liras han sido robadas por una banda de seis individuos, que atacaron en pleno día una joyería situada en lo más céntrico de Milán.

Tres de los atacadores han sido detenidos por los carabinieri

Ellos se juntan... pero esta vez se criaron solos

Repercusiones del reconocimiento de la China comunista por la Rusia Soviética

Canton. — En un Consejo de Ministros celebrado hoy, el Gobierno Nacionalista ha decidido retirar su representación en la URSS, como consecuencia del reconocimiento del régimen comunista de Pekín por Moscú, y de la retirada de los diplomáticos soviéticos de Canton.

El Ministro de Asuntos Exteriores dijo a sus colegas que probablemente Rusia propondrá que los rojos chinos sustituyan en la ONU a los nacionalistas, y que no es de esperar que la organización Mundial acepte la sugerencia. — Efe.

Canton. — Chiang-Kai-Chek y su hijo han salido en avión para Taiwan (Formosa). — Efe.

Viena. — Informan de Sofía que Bulgaria ha decidido establecer relaciones diplomáticas con la China comunista. Es la segunda nación comu-

nista que reconoce al gobierno chino. — Efe.

Londres. — Inglaterra está dispuesta a reconocer «de jure» al gobierno comunista de China, según opina el rector diplomático de la [auzej].

Lake Success (Nueva York) El reconocimiento del gobierno comunista chino por la Unión Soviética ha de tener importantes repercusiones en los debates de la actual Asamblea de las Naciones Unidas, según la primera impresión recogida en los círculos allegados a diversas delegaciones.

Se añade que las demás grandes potencias tendrán que tomar una decisión en este asunto antes de que termine el presente período de sesiones. Cualquier aplazamiento equivaldría a reducir el Consejo de Seguridad a un estado de parálisis.

Los diplomáticos temen que las próximas cuestiones llenas de amenazas que tendrán que enfrentarse los delegados, serán la petición de los comunistas chinos de sustituir con sus delegados a los del Kuomintang en la ONU y la demanda formal contra el Kremlin.

El reconocimiento por parte de Rusia de la China comunista se interpreta como que abre el camino para una acción, al parecer inevitable del régimen de Pekín contra la delegación nacionalista.

Se dice en Moscú que el jefe del gobierno comunista, Chu-Fa-Lai ha formulado ya tal petición a las Naciones Unidas con el esperado apoyo del Ministro de Asuntos Exteriores soviético, Vichinsky, jefe de la delegación soviética en las Naciones Unidas. — Efe.

Capó, vencedor de la Vuelta ciclista a Madrid

(Retirado de la edición de ayer)

Madrid. — Se ha celebrado la carrera ciclista denominada VII Vuelta Ciclista a Madrid, sobre un recorrido de 224 kms. y un control de descanso en Alcalá de Henares de dos horas, prueba organizada por el Veloz Club Ortillo.

La entrada en Alcalá de Henares después de haber cubierto los corredores 100 kms. fué en pelotón, decidiéndose al «sprint» entre Pastor Rodríguez, seguido de Jorge Vallmitjana y Eduardo Payá, clasificándose a continuación 23 corredores, todos en el mismo tiempo que el primer clasificado.

Después de dos horas de descanso, se dió la salida marchando todos los participantes en compacto grupo hasta la subida a San Agustín en donde se despegó el corredor Bernardo Capó, que fué aumentando su ventaja sobre su más inmediato seguidor Senén Blanco.

Es de destacar la carrera realizada por el corredor Vallmitjana, que se colocó en la clasificación general en el cen-

teavo lugar, después de pinchar seis veces.

La clasificación ha sido: Bernardo Capó, 7 horas, 10 minutos.

Senén Blanco, 7 h. 22 m. 10 s.

Manuel Rodríguez 7 h. 24 m. 15 s.

Victorio García 7 h. 25 m. 20 s.

A. Ureña, mismo tiempo. Eduardo Payá, 7 h. 28 m. 30 s.

Julio San Emeterio, mismo tiempo.

Pastor Rodríguez, mismo tiempo.

Adolfo Cruz, mismo tiempo, hasta un total de catorce corredores.

Tomaron la salida 20 corredores y la organización ha sido perfecta.

VIAS URINARIAS

ANTONIO ALOMAR Espta. en «BLENORRAGIA» Enfdes. Sexuales, Sífilis, Matriz. L. Vicens, Travésia J. Anselmo Clavé. Tel. 2664 y Sindicato 198. (Encima Café Triquet).

Lucha Libre Americana

Hoy, 4 Octubre A las 10'15 noche

COLISEO BALEAR

Reaparición de KARL PIROK campeón de Europa Central

UN COMBATE GRECORROMANA CATALÁ contra BARBA II BERNAUS contra JARQUE

Karl Pirok contra Salesa

Campeón de Europa central

MIKE BRENDEN - GORILA ESPAÑOL

(El tigre americano)

Despacho de entradas y localidades en los sitios de costumbre.

Hoy en OLIMPIA

al cuarteto musical

Los Charros

en el gran festival homenaje a la "Asociación de Dependientes de Comercio"

GRAN VERBENA en la pista o en el salón según el estado del tiempo

¿Será ampliada la primera División de Liga?

En nuestro colega «Marca», de Madrid, en su número del domingo, se publican unas declaraciones del Presidente de la Federación de Fútbol, Sr. Muñoz Calero, de las cuales reproducimos los siguientes párrafos por referirse a la tan hablada ampliación de la Primera División de Liga.

Dicen así estos párrafos: «Ampliación de la Primera División»

Se rumoreaba que el año próximo habría ampliación de Clubs en la Primera División. ¿Qué hay de cierto en todo esto, señor Muñoz Calero?

—Se ha pedido parecer a todos los Clubs. Cuando contesten informará el Comité Técnico, y cuando se reúna el pleno, a fin de temporada, resolverá en definitiva. Esto es lo que hay sobre dicho proyecto.

—Y usted qué opina; ¿resultará beneficiosa o perjudicial la innovación?

—Po, particularmente, creo que es un beneficio para todos. Hoy a la afición no le interesa más que la Liga, y los puntos que se juegan en ella. Los partidos amistosos resultan poco interesantes y sin ningún beneficio. Y la ampliación de la Primera compensará a todos los Clubs, porque la ambición de todos es lograr un puesto en ella.

—¿Y número de equipos que la formarán?

—Creo que el de dieciséis es el ideal para todas las divisiones. Lo prueba el interés que tiene el ver hoy magníficamente clasificados a los que subieron la última temporada.

A veces hay mala suerte en las lesiones

El problema de las lesiones es problema básico para el me-

toramiento de nuestro fútbol.

—Creo sinceramente que la labor del Comité de Competición es de gran eficacia para acabar con los accidentes del juego. La prueba es que estamos viendo en Madrid unos partidos correctísimos, de juego limpiísimo.

—¿Y sobre los árbitros?

—Los árbitros tienen órdenes de permitir juego fuerte, ¡pero sin violencias! ¡Hay que desterrar la patada!

—¿Entonces es de opinión que disminuirán las lesiones?

—Este año se han de registrar lesiones de menor importancia. Hay casos de mala suerte en los choques. Porque no podemos olvidar que el fútbol es un juego viril, de atletas que han de ir al choque casi siempre.

Lucha libre

La Plaza de Toros hoy va a registrar con toda seguridad otra soberbia entrada dado que el programa de la velada que tendrá lugar es de lo que consiguen interesar.

El combate estelar entre los colosos del ring, "el Gorila Español" y "el Tigre Americano" es de los que se caracterizan como de sensaciones dadas la igualdad de fuerzas y la forma brusca de luchar de ambos "catchers" que están atravesando una forma excelente. Es combate éste que solo una vez ha tenido lugar en España y que acabó en tablas por lo que con toda seguridad en Palma tendremos ocasión, hoy de ver cual de esas dos "fieras" puede más. En el semifondo Carl Pirok el campeón de Europa central, el luchador de las brusquedades será enfrentado al duro y potente Salesa que tendrá que dejar aparte la nobleza para corresponder con su dureza a las tarascadas del húngaro. Volverá a presentarse Jarque ante el público mallorquín hoy y esta vez frente al potente Bernaus dos luchadores de parecida potencia que nos han de ofrecer una pelea llena de dureza aunque dentro de los límites del Reglamento. Y, aparte del combate preliminar de grecorromana, tendremos el iniciador de la velada en un Catalá, luchador lleno de porvenir y mucha ciencia con un vasto repertorio de presas de castigo de las que tendrá que echar mano para dominar a Barba II elemento de sobras conocido en Palma por su forma arbitraria de hacer la lucha en la que según su personal criterio vale todo con tal de conseguir la victoria.



FARMACIAS DE TURNO DURANTE LA SEMANA DE L3 AL 9. PALMA

- De 9 mañana a 10 noche) José Antich, Arturo Rizzl, 70. Cano, A. Luis Salvador, 91. Bonnin Oliva, Nuño Sanz, 76. Homar, Colias, 2 (Secar del Real). Miró, Colón, 18. Mulet, Pl. Serralla, 36 (Sta. Catalina).
- Palmer, M. de la Génia, 6 (Son Armadams).
- Pieras, Hostales, 2. R. Planas, San Nicolás, 30. Rosas, San Miguel, 58. Rubi, Sindicato, 146. Salvá, Olmos, 158.

SERVICIO NOCTURNO (De 10 noche a 9 mañana) Forteza-Rey, Pl. Cuartera, 19.

Trabajo

LEGISLACION SOCIAL la encontrará en LIBRERIA TOUS, Pl. Cort, 29.

GANE DINERO. Fabricación dom/cilio. Compra producción. Condiciones: Apartado, 544. Madrid.

Muebles

VENDO DORMITORIO una plaza, otro armario y un escritorio, todo en muy buen estado. Informes: Reina María Oriolita, 27-1.-2.ª de 4 a 6. (14457)

Alquileres - Hospedajes

CEDO en alquiler, planta baja espaciosa, amueblada, en Son Alegre. Informes: Alzina, 21 Son Espoilet. (14480)

A MATRIMONIO cedo habitación céntrica bien ventilada y mucho sol, con o sin dasecho a cocina. Informes: Plaza Santa Eulalia 10.

CEDO magnífica habitación soleada, balconada vía primer orden, dasecho lavabo, ducha y cuarto de baño, solo dormir. Informes: Plaza Santa Eulalia, 10.

ALQUILO cuarto dormitorio mirada Jardín. Informes: Virgen Lluçh, 9, entresuelo. (14485)

PARTICULAR cedo habitaciones pensión completa, económica. Informes: Plaza Santa Eulalia, 10 .. (14483)

PARTICULAR ofresco habitación con o sin pensión. Hierro, 13 (Sta. Catalina). (14484)

DOS LIBROS DE CAZA

Caza Mayor, por Julián Lettier, 90'00 ptas. Cacerías de alta Montaña, por el Conde de Seefried, 100

De venta en la Librería JOSE TOUS

LA MEJOR OBRA HISTORICA Capitán de Castilla

por S. Shellabarger 60 ptas.

De venta en la Librería JOSE TOUS

PROXIMO VIERNES

Inauguración de Temporada

PIRATAS DEL MAR CARIBE

La grandiosa realización de Cecil B. de Mille en tecnicolor con Paulette Goddard Ray Millan John Wayne Susan Hayward

La película de las aventuras más emocionantes que se haya visto jamás

En el mismo programa Stan Laurel Oliver Hardy MI AMIGO Y YO

EMILIO MORENO



El famoso cantor hispanoamericano de personalidad inconfundible, triunfador en los mejores salones de España y del extranjero, y cuyo debut en Palma tendrá lugar el próximo día 7 en TROCADERO

Maquinaria

VENDO elevador coches propio para garajes y talleres. Informes: Garage Segura, (Telf. 1321)

RECARRO libros y tratados en LIBRERIA TOUS, P. Cort, 29.

SE VENDE molino de viento "Escabai" nuevo. Informes: calle de Jaime Ferrer, núm. 46.

SE VENDE Motor eléctrico 7.1/2 H.P. 142 R. p. m. y Dinamo 65 amperos 140 volt. 1360 R. p. m. Razón: Olmos, 2.

Fincas y solares

OCASION: por 24.000 duros vendo local y un piso libre cerca de la Avenida. Informes: Plaza de Pedro Garau, 14.

VERDADERA GANGA: Casa de dos plantas; una libre; cerca Avenida; construcción antes de 1935, vendo por 115.000 pesetas. Informes: "FINCAS MASCARO", San Miguel 141. Teléfono 3730.

HUERTO SOLAR de 550 m. en la carretera de Sóller, vendió por ausentarme. Informes: Vía Roma 84.

URGE venta predio de 130 cuarteradas, mucha caza; casas para aparco y propietario. Productora almendros; algarrobos; higos y ganados. Libre colono. Informes "FINCAS MASCARO". San Miguel, 141. Teléfono 3730.

PROPIETARIOS: Antes de comprar cualquiera finca urbana o rústica: con sulten con la AGENCIA DE FINCAS General Franco, 94. Teléfono. 1062.

Ramo Coches

MOTORES "IRESA" con cambios de velocidades para bicicletas, solo consumen 1'250 litros por 100 kms. Ventas en CASA GOMILA, Avda. Antonio Maura, 13.

TRANSPORTISTAS urge vender, por ausentarme, Camión de 3-4 toneladas con volquete hierro y carrocería, en perfecto estado, toda prueba. Informes: Plaza Santa Eulalia, 10. (14486)

BUICK 18 H.P. de 7 a 9 plazas, poco consumo y muy nuevo. Informes: Vía Roma 84.

FORD 8 H.P. muy nuevo vendió por ausentarme. Informes: Vía Roma 84.

VENDO cuarto dormitorio mirada Jardín. Informes: Virgen Lluçh, 9, entresuelo. (14485)

PARTICULAR cedo habitaciones pensión completa, económica. Informes: Plaza Santa Eulalia, 10 .. (14483)

PARTICULAR ofresco habitación con o sin pensión. Hierro, 13 (Sta. Catalina). (14484)

DOS LIBROS DE CAZA

Caza Mayor, por Julián Lettier, 90'00 ptas. Cacerías de alta Montaña, por el Conde de Seefried, 100

De venta en la Librería JOSE TOUS

LA MEJOR OBRA HISTORICA Capitán de Castilla

por S. Shellabarger 60 ptas.

De venta en la Librería JOSE TOUS

ALQUILO cuarto dormitorio mirada Jardín. Informes: Virgen Lluçh, 9, entresuelo. (14485)

PARTICULAR cedo habitaciones pensión completa, económica. Informes: Plaza Santa Eulalia, 10 .. (14483)

PARTICULAR ofresco habitación con o sin pensión. Hierro, 13 (Sta. Catalina). (14484)

DOS LIBROS DE CAZA

Caza Mayor, por Julián Lettier, 90'00 ptas. Cacerías de alta Montaña, por el Conde de Seefried, 100

De venta en la Librería JOSE TOUS

LA MEJOR OBRA HISTORICA Capitán de Castilla

por S. Shellabarger 60 ptas.

De venta en la Librería JOSE TOUS

Trasposos

TRASPASO, por ausentarme, colmeado bien instalado con teléfono, espléndida vivienda, con o sin muebles, gran porvenir. Calle Rey Sancho, 12. (14468)

TRASPASO urgente por embarco, el mejor local con vivienda, en la calle de Jaime II. Razón: Plaza Santa Eulalia, 10. (14482)

URGE VENDER "Peluquería Señoras". Informes: Henry, calle San Miguel, 139. Teléfono 3720.

TRASPASO Industria en marcha por no poderla atender. Razón: Plaza de Santa Eulalia, 10.

TRASPASO CAFE, buena situación, con enseres y existencias, hay vivienda. Precio 40.000 ptas. Ramis, Sta. Bárbara 7 de 12 a 1'30.

SE VENDE peluquería señoras, muy sencilla con mucha clientela, con vivienda. Informes: General Franco, 94.—Teléfono 1062.

Varios

NO MALVENIDA, sus muebles ni otros objetos. Cortada, Capuchinas 35, le obtendrá su valor. Conditome.

TARJETAS DE VISITA.—Encárguelas a Librería Tous, Pl. Cort, 29.

VENDO aparato de radio Inmejorable estado. Antonio Maura 39, Pont d'Inca. (14491)

NINGUN ARTICULO usado podrá venderse según lo dispuesto en Legislación vigente, a mayor precio del 60 por 100 del señalado en la tienda.

MODAS. Las más importantes revistas en Librería Tous.

PAGO BIEN objetos de oro y plata. Papeletas de empeño. Vidrierías, 27, entresuelo, de 10 a 1 y de 4 a 6.

TINTAS las mejores marcas en Librería Tous, Pl. Cort, 29.

VENDO dos bicicletas casi nuevas, precio módico. Razón P. Santa Eulalia, 10.

LA MEJOR PLUMA estilográfica en LIBRERIA TOUS, P. Cort, 29.

Enseñanza

LIBROS DE TEXTO para todas las carreras LIBRERIA TOUS. Plaza de Cort, 29.

Junto a un inmenso reloj un hombre cuenta los minutos que le quedan de vida



El reloj asesino

Desafío a muerte entre Roy Milland y Charles Lewis

El drama de un río más original ha pasado por pantallas!

Algo que asombra

Estreno sensacional

JUEVES

AVENIDA

RIALTO

Progres

Hoy

Así dice la fantasía (Technicolor)

ANGEL

NUEVA OBRA LA CONQUISTA LA CIENCIA

por Pierre Rousseau 75 Pesetas De venta en la Librería JOSE TOUS

SALA

HOY

Gran acontecimiento

Un reparto maravilloso al servicio de una película excepcional

LOS BIENHECHORES YA TIENEN

Un problema de no días realizado magistralmente

El ingenio de una comedia es la base del éxito de los Blandings

Próximo gran estreno

DODGE ciudad sin

(TECNICOLOR)

De Teatros

EL SEÑOR Don Federico Carlos Alabern Miret

HA FALLECIDO CRISTIANAMENTE EN ROSARIO DE SANTA FE--REPUBLICA ARGENTINA

Se ha fallecido en Ciencias Químicas en la Universidad de Valencia, nuestro paisano don Juan Colón Pizá, a quien damos nuestro parabién.

En los exámenes de reválida celebrados en la Escuela de Comercio, ha obtenido el título de Profesor Mercantil don Jaime Clar Garau, hijo de nuestro distinguido amigo el Notario de Manacor, don José.

El Excmo. y Rdm. Sr. Obispo de Mallorca, ha concedido indulgencias en la forma acostumbrada.

En la sesión plenaria de las Jornadas Pedagógicas se acordó por unanimidad, proclamar al general Perón, primer Maestro de la nueva Escuela argentina.

En el Rosario de Santa Fe (República Argentina) donde habiéndose establecido desde hacia largo tiempo, falleció víctima de rápida dolencia, nuestro paisano y estimado amigo don Federico Carlos Alabern Miret.

El finado era concienzudo en esta capital. En su juventud participó en las empresas mercantiles de su señor padre, en la antigua Casa Alabern, "Seg Monjes", independizándose más tarde tomando a su cargo el comercio de tejidos y novedades de "Cain Iglesias", de quien fué sucesor, mostrando en todas sus actividades un espíritu emprendedor, una actividad ilimitada y una capacidad poco corriente.

Más tarde marchó a la Argentina, y allí dedicó sus actividades a otros aspectos mercantiles, ocupando cargos directivos en una gran empresa que abarcaba desde el comercio de cereales a la navegación, con una nutrida flota mercante para el transporte de sus propias mercancías, hasta la fabricación de saquero para atención del negocio principal de exportación, complejidad que da la medida de la importancia de la empresa en la que llegó por su inteligencia y celo a destacar su personalidad, tanto que al fallecer ahora recientemente, de las más alejadas regiones de la Argentina, acudieron a Rosario de Santa Fe amigos y clientes de la firma, para rendir a nuestro paisano el homenaje de su amistad y simpatía.

Don Federico Alabern, era un hombre cordialísimo. Su carácter franco, abierto, noble; su trato distinguido a la vez que llano; sus sentimientos generosos, sus múltiples cualidades personales, en fin, le habían rodeado de numerosas amistades, profesándole todas ellas afecto y consideración.

La noticia de su fallecimiento causará vivo pesar a los muchos amigos que aquí dejó y que lo recordaron siempre con viva simpatía.

D. E. P. el que fué nuestro estimado amigo.

A todos sus familiares y muy en particular a su esposa, ausente, doña Mercedes Alabern; a su señora madre doña Rosa Miret; a su madre política doña Rosa Arnau; a sus hermanos doña Mercedes, doña Emilia, el industrial don Francisco, el propietario don Carlos, y doña Rosita; a sus hermanos políticos don Jaime Guzmán, don Eduardo Carratalá, don Leonis Raut Argentí y doña Isabel Montis Villalonga, presentes; y doña Elena A. de Fábrega, don Federico Alabern, don Mario Alabern, doña Elisa A. de Rinesi, Juanita Alabern, don Ernesto Fábrega, doña M. Elena Labonne y don Francisco Rinesi, ausentes; la expresión de nuestra condolencia.

Forman parte del elenco de esta Compañía las actrices Nieves Barbero, primera actriz de carácter y María Teresa Campo, primera actriz, y el gran actor cómico Ricardo Fuentes, todos ellos actores de gran renombre en la escena española.

Completan el elenco las actrices Enriqueta Calver, María del Carmen Conju, Enrique de Delás, Pilar García, Pilar Gratal, Antonia Sánchez y Isabel Sandoval, y los actores Rafael Alonso, Eduardo de Andrés, Carmelo Gandarias, Pedro Gimier, Joaquín Mas, José Salas, Gabriel Salas y Pedro Sánchez.

El repertorio de esta Compañía está dedicado exclusivamente al género cómico, y está formado por los siguientes títulos: «El Padre Guapo» y «Un Caradura» de Adolfo Torrado; «Valiente a la fuerza», de Sicilia y Arana; «Un Corazón a la vinagreta», de Federico Galindo; «Cuidado con el sexo débil» de Socia y de Quito; «Baltasar», de Luis Elías; «Benifacio se desdobra», de López Marín y Sicilia; «Soy un sinvergüenza» y «Mi padre», de Muñoz Seca y Pérez Fernández; «Don Verdades» de Carlos Arniches, y «El Refugio» de Muñoz Seca.

El debut, como hemos dicho, tendrá lugar el próximo sábado, presentándose en funciones de tarde y noche, a las 7 y a las 10 y media, respectivamente, con el estreno de la celebradísima comedia de Adolfo Torrado, «El Padre Guapo», el éxito más destacado que en el teatro cómico se ha registrado en las últimas temporadas.

Al frente de esta Compañía, como organizador y empresario, figura el conocido hombre de negocios teatrales, D. Francisco Molina, cuyo nombre es garantía de acierto.

Una excelente «Maruxa»

«Maruxa», la celebrada ópera del Mtro. Vives, tuvo anoche en el Lírico una feliz interpretación por parte de todos los artistas que figuraban en su reparto.

Con esta obra hizo su presentación la soprano Cristina de Mena, que encarnó la protagonista, y para quien fué la primera ovación de la noche al cantar su romanza «mirate en el espejo», que dijo con «gran amore», matizándola admirablemente. Cristina de Mena es una cantante cuyo volumen de voz no es excesivo, pero muy grata, en particular en las notas centrales, y que además canta con magnífico estilo acomodándolo a sus facultades.

Con Cristina de Mena, triunfó plenamente María Rosa Parés, que cantó y representó su papel de «señorita» con la desenvoltura y gracia que el personaje requiere. El dúo con el barítono en el primer acto fué insuperable, aplaudiéndoles y aclamándoles el público.

Juan Gual, confirmó anoche una vez más su clase de gran cantante. En toda la obra estuvo espléndido; pero en la romanza «aquí en este sitio, sitio» del segundo acto, dió una lección de «bel canto» que hizo desbordar de entusiasmo al público.

RELIGIOSAS PARA MAÑANA

SANTORAL.-- Santos Plácido, m. r., y Froilan, obispo.

CUARENTA HORAS.-- Continúan en Santa Clara, en honor de San Francisco de Asís.

AYUNTAMIENTO

DEPOSITO MUNICIPAL DE PERROS

Continuando la campaña antirrábica, durante el próximo pasado mes de septiembre, ingresaron en el Depósito municipal, aprehendidos por los laceros cuarenta perros, siendo sacrificados todos ellos.

VISITA

Visitaron al Ilmo. señor Alcalde, el Director del Instituto de Enseñanza Media «Ramón Llull» Rdo. don Bartolomé Bosch, acompañado de varios Profesores al objeto de invitarla al acto de apertura oficial del curso 1949-50.

Administración de Arbitrios

EDICTO

Resultando ser desconocidos los domicilios de los Sres. que más abajo se relacionan contra los cuales se instruyen expedientes por defraudación de arbitrios municipales sobre solares sin edificar por el presente edicto se cita a los mismos para que, en el plazo de ocho días se presenten en el Negociado de Administración de Arbitrios de este Excmo. Ayuntamiento, al objeto de ser notificados de los cargos que se les formulan en los expedientes de referencia, advirtiéndoles que, de no hacerlo, se les tendrá por notificados continuándose las actuaciones hasta la resolución del expediente.

Relación del número del expediente, nombre y apellidos de los interesados y último domicilio conocido.

1466.-- Esperanza Serra Costa, Santa Cándida, Lluçmayor.

1334.-- Benita Pons Palmer, Avda. José Antonio 89, Figueras.

1487.-- Juana Carru Labrés, Carrereta de Lluçmayor 143.

1517.-- Francisca Mas Mas, Plaza Cuartera, 15.

1551.-- José Piña Cortés, Relindé 9.

1602.-- Ángela Salvá Tomás, O'as Matallós 168, Aranjass.

1604.-- Miguel Ferrer Llinás, Santa Margarita 72, Inca.

1698.-- Jerónimo Caspó Vicens, Santallia 18.

1877.-- Marta Fábrega Cuxart, Provenza 78 Barcelona.

1886.-- Juana A. Palou Crespi, Son Espases.

1909.-- María Pascual Serrano, General Luque 91, Inca.

Palma, a 30 de septiembre de 1949. -- El Alcalde, Juan Coll.

Informaciones

Gobierno Civil

Visitas

Mañana de hoy nuevas autoridades civiles

Rafael García Martí, Ca de Aviación, una Com del Fomento del Tu

Alcaldes de Calviá, Es Excmo. Diputación D. Salas y el Teniente de del Ayuntamiento de capital D. Miguell Na

Parroquia de Santa Carolina Thomas

pasado domingo, día 2, según se principio el Curso Apos- 1949-1950.

la mañana después de cantarse

Oratorio, asistió la Acción Ca- Parroquial a la misa solemne celebrada por el Rdo. Sr. Párr-

la tarde a las cinco en el local

prestados por el Rdo. Sr. Pá

el Sr. Conde de los Jóvenes

de la Parroquia y otras

de la Junta Parroquial se

la sesión de apertura.

los procesos de rigor fué

de la labor realizada

curso por la Junta Pa-

venes, expone su ponencia sobre Catecismo, haciendo resaltar la importancia del mismo, lo que es y la obligación que tienen todos de cooperar ya que se buscan otros apostolados para cortar el mal cuando existe y se descuida evitar el que irremisiblemente ha de venir.

Habla también de la alegría, piedad y paciencia que debe tener el catequista y de la necesidad que vivan la vida parroquial practicando sobre todo la Primera Comunión en la Parroquia.

Hace un llamamiento a todos para que unos con el tiempo, otros con generosidad, otros con el ingenio, otros con la propaganda y todos sean de colaborar en esta magnífica obra del catecismo considerándolo como el primer apostolado, por eso propone y se aprueban las siguientes conclusiones.

1. Los Centros de A. C. y demás asociaciones adheridas trabajarán a favor del catecismo considerándolo como su primer apostolado y prestando su ayuda siempre que sea requerida.

2. Organizar tres fiestas catequísticas, para Reyes, Mayo, y final de curso. Se invitará a colaborar a estas actos a los colegidos de la demarcación parroquial.

3. Toda la Acción Católica parroquial se interesará por la Primera Comunión, procurando influir para que niños, familiares o no familiares sobre los que se tenga ascendente la practiquen en común en la Parroquia.

El Sr. Párroco dijo las palabras finales animando a trabajar, vivificando siempre la actuación con la vida de piedad.

Cantando el Himno de la Parroquia se finalizó la reunión.

De Enseñanza

CURSO DE VERANO.-- Como todos los años, en el actual, y bajo la Dirección de don Mariano Bussols de O-

ment, Catedrático de la Universidad de Barcelona, se ha celebrado en Pulg cerca un curso universitario que ha durado un mes, y al que han concurrido buen número de Profesores y estudiantes nacionales y extranjeros.

En «Destino» importante revista barcelonesa, y firmado por D. aparece una interesante información sobre el indicado curso.

NOTICIA DEL EXTRANJERO.-- En la sesión plenaria de las Jornadas Pedagógicas se acordó por unanimidad, proclamar al general Perón, primer Maestro de la nueva Escuela argentina.

ADJUNTO.-- Por necesidades de enseñanza ha sido nombrado adjunto en el tercio del Instituto Nacional, de la disciplina de Filosofía don Andrés Mir Flaquer.

Enhorabuena.

ASCENSO.-- Ha ascendido a Auxiliar numerario don Jorge Ankerman Rivas, Profesor Ayudante del Instituto Nacional Ramón Llull de esta ciudad.

INTERINIDADES.-- Se ha abierto convocatoria de Maestros Nacionales Interinos en las siguientes provincias: Albacete instancias hasta el 20 de octubre.

Badajoz. Permanente para Maestros. Burgos. Permanente para Maestros y para Maestras. Cádiz. Hasta el 10 de octubre. Guadalajara. Permanente para Maestros y Maestras. Guipúzcoa. Permanente para Maestros y Maestras. Huesca. Permanente para Maestros y Maestras. Navarra. Para Maestros permanente. Zaragoza. Permanente para Maestros.

Toledo. Para Maestros y Maestras hasta el 4 de octubre.

Alcaldía de Palma

Gasolina

A partir del próximo jueves, día 6, de 9:30 a 13:15, y hasta el día 22 inclusive, en las Oficinas Municipales se entregarán, en la forma de costumbre, los valores para el suministro de gasolina a los usuarios de coches de turismo, correspondientes al cupo del corriente mes.

Palma, 4 de octubre de 1949. -- El Alcalde, Juan Coll.

NOTAS DEL MAR

El movimiento de buques en el puerto durante el día de hoy ha sido como sigue:

Entradas.-- Procedente de Barcelona el buque correo «Rey Jaime II», con pasaje y la correspondencia.

Procedente de Barcelona también el buque «J. I. Sister».

Salidas.-- Ninguna.

Despachados.-- Lo han sido: Para Mahón el buque correo «Rey Jaime II» que zarpará esta noche a la hora de itinerario.

Desearía en sitio céntrico LOCAL APTO PARA NEGOCIO VENTA DETALL

Escribir amplios detalles al núm. 75 Plaza Santa Eulalia, 10

Teatro Balear

JUEVES

¡otro programa que causará sensación!

Estreno de la gran producción

* CONCHITA PIQUER * FERNANDO GRANADA

Director: LUIS MARQUINA

Además, la superproducción

Alma en suplicio por Joan Crawford

Hasta mañana, sigue el éxito de CANTINFLAS EN «EL CIRCO»

Principal

Debut de la Compañía de Carlos Garriga

El próximo sábado será inaugurada la temporada teatral en nuestro primer coliseo.

Carlos Garriga, uno de los mejores actores cómicos con que cuenta el teatro, figura al frente de la Compañía que inaugurará la temporada del Teatro Principal.

Forman parte del elenco de esta Compañía las actrices Nieves Barbero, primera actriz de carácter y María Teresa Campo, primera actriz, y el gran actor cómico Ricardo Fuentes, todos ellos actores de gran renombre en la escena española.

Completan el elenco las actrices Enriqueta Calver, María del Carmen Conju, Enrique de Delás, Pilar García, Pilar Gratal, Antonia Sánchez y Isabel Sandoval, y los actores Rafael Alonso, Eduardo de Andrés, Carmelo Gandarias, Pedro Gimier, Joaquín Mas, José Salas, Gabriel Salas y Pedro Sánchez.

El repertorio de esta Compañía está dedicado exclusivamente al género cómico, y está formado por los siguientes títulos: «El Padre Guapo» y «Un Caradura» de Adolfo Torrado; «Valiente a la fuerza», de Sicilia y Arana; «Un Corazón a la vinagreta», de Federico Galindo; «Cuidado con el sexo débil» de Socia y de Quito; «Baltasar», de Luis Elías; «Benifacio se desdobra», de López Marín y Sicilia; «Soy un sinvergüenza» y «Mi padre», de Muñoz Seca y Pérez Fernández; «Don Verdades» de Carlos Arniches, y «El Refugio» de Muñoz Seca.

El debut, como hemos dicho, tendrá lugar el próximo sábado, presentándose en funciones de tarde y noche, a las 7 y a las 10 y media, respectivamente, con el estreno de la celebradísima comedia de Adolfo Torrado, «El Padre Guapo», el éxito más destacado que en el teatro cómico se ha registrado en las últimas temporadas.

Al frente de esta Compañía, como organizador y empresario, figura el conocido hombre de negocios teatrales, D. Francisco Molina, cuyo nombre es garantía de acierto.

Una excelente «Maruxa»

«Maruxa», la celebrada ópera del Mtro. Vives, tuvo anoche en el Lírico una feliz interpretación por parte de todos los artistas que figuraban en su reparto.

Con esta obra hizo su presentación la soprano Cristina de Mena, que encarnó la protagonista, y para quien fué la primera ovación de la noche al cantar su romanza «mirate en el espejo», que dijo con «gran amore», matizándola admirablemente. Cristina de Mena es una cantante cuyo volumen de voz no es excesivo, pero muy grata, en particular en las notas centrales, y que además canta con magnífico estilo acomodándolo a sus facultades.

Con Cristina de Mena, triunfó plenamente María Rosa Parés, que cantó y representó su papel de «señorita» con la desenvoltura y gracia que el personaje requiere. El dúo con el barítono en el primer acto fué insuperable, aplaudiéndoles y aclamándoles el público.

Juan Gual, confirmó anoche una vez más su clase de gran cantante. En toda la obra estuvo espléndido; pero en la romanza «aquí en este sitio, sitio» del segundo acto, dió una lección de «bel canto» que hizo desbordar de entusiasmo al público.

El tenor José Farré estuvo felicísimo toda la noche, cantando muy airoosamente «la carta».

Oscar Pol, nuestro paisano creó su «Rufo», dando a este difícil personaje una interpretación personalísima, que aparte estimarla acertada, hemos de aplaudirla por dar a

la obra un mayor interés. Tuvo que bisar para corresponder a los cálidos aplausos que le fueron tributados, la canción del «Golondrón».

Por la tarde se cantó «La Tabernera del Puerto», con igual éxito que la noche anterior.

Esta tarde a las 6 va en cartel «El Huésped del Sevillano», y por la noche a las 10, «Romanza Húngara» en cuyo reparto toman parte María Rosa Parés y Cristina de Mena, con Juan Gual y José Farré.

Mañana por la tarde la función estará dedicada al género chico, cantándose, «Bohemios», «La alegría de la huerta» y «La Marcha de Cádiz».

Por la noche a las 10, se cantará «Luisa Fernanda». Tomarán parte en esta obra María Rosa Parés, Cristina de Mena, José Farré y el divo barítono Juan Gual, quien ha creado su «Vidal», una auténtica creación. Su gran escuela de canto y su dicción perfecta le han permitido, así lo afirma la crítica de la península, dar a la inspirada canción «en una dehesa», una interpretación única que arrebató de entusiasmo a los públicos.

Cines

PRINCIPAL Y BALEAR

«El gran caricato mejicano "Cantinflas" en "El Circo", y "Cartas a mi amada", con Joseph Cotton y Jennifer Jones.

MODERNO Y FANTASIO

Desde las 3:30, "La casa colorada" y "Sublime obsesión".

RIALTO Y AVENIDA

"Así nace una fantasía" (estreno), y Complementos.

BORN CAPITOL E HISPANIA

Ultimo día de proyección de "La mano del diablo" y de "Fiesta Brava", esta última en tecnicolor.

ORIENTAL Y DORADO

Desde las 3:30: "Casate y verás" (estreno) y "Dios se lo pague".

PROTECTORA Y METROPOL

Desde las 3:30: "Mientras el cuerpo aguante" y "Genoveva de Brabant".

SALA ASTORIA

La película de estreno en tecnicolor "Piratas del Mar Caribe", con Ray Milland, Paulette Goddard y John Wayne, q "Mi amigo y yo".

SALA AUGUSTA

La película en tecnicolor "Sangre y Arena" y Complementos.

Próximos estrenos

HOY SE ESTRENA "LOS BLAN DINGS YA TIENEN CASA, EN SALA AUGUSTA

"Los Blandings ya tienen casa", ha sido un éxito enorme en Norteamérica, hasta el extremo de que llegaron a constituirse seienta y tres casas iguales a la ideada por Gary Grant, y que llegó a llamarse "el hogar soñado", para ser sorteada en rifas benéficas. Pero... les daremos algunas ideas de lo que era aquel hogar.

El vestíbulo de la entrada con su alfombra multicolor y el empapelado de las paredes, al estilo de la colonización. El escritorio, de este mismo estilo, y en la alcoba pequeña, una mesa de roble con tres butacas Wind sor. Las lámparas son de petróleo, reconstruidas, el piano y el gabinete de la entrada son de caoba clara. El comedorcito para desayunar que forma parte de la cocina, tiene tres mesas y sillas modernas, con los bordes de cremo níquel.

"Los blandings ya tienen casa", es una película excepcional, con un reparto maravilloso, encabezado por Gary Grant, Myrna Loy y Melvyn Douglas.

Frontón BALEAR

TODOS LOS DIAS

6 tarde y 10:30 noche GRANDES PARTIDOS Y QUINIELAS

RESTAURANTE: 12 pías. cubierto, incluido pan, vino, servicio a impulsos.

LEA SIEMPRE NUESTRA SECCION DE ANUNCIOS CLASIFICADOS

Inglaterra y EE. UU. demorarán el reconocimiento de los comunistas chinos

Ello se debe, principalmente, a que los rojos no asumen los compromisos internacionales de los nacionalistas

Washington.— Un portavoz del departamento de Estado ha declarado que el gobierno consultará al congreso antes de adoptar decisión alguna respecto a las gestiones de reconocimiento que está haciendo el gobierno comunista chino.

Afirmó también que los Estados Unidos seguirán una política dilatoria, debido a que la proclama anunciando la formación del gobierno comunista no contiene garantías de que el régimen asuma las obligaciones internacionales correspondientes a un gobierno de China.

El citado portavoz agregó que los Estados Unidos han realizado frecuentes consultas con otros gobiernos interesados y amigos, en relación con los acontecimientos en China y que espera continuarlas.

Asimismo manifestó que los diplomáticos norteamericanos en aquel país no han sido informados aún de la constitución del nuevo régimen y que el consulado estadounidense en Peking se enteró del cambio por los periódicos.— Efe

Londres.—El gobierno británico discutirá hoy la cuestión del reconocimiento del gobierno comunista chino.

Se dice en fuentes oficiales que el gobierno británico en Pekín ha recibido una nota de los comunistas chinos, por la que se invita a Inglaterra a establecer relaciones diplomáticas con el nuevo gobierno rojo.

En el Foreign Office se espera que llegue la nota. Igualmente ponen de relieve que el estudio de dicha nota no quiere decir que el reconocimiento vaya a ser inmediato.

Londres.— No es inmediata la concesión del reconocimiento del gobierno comunista chino por parte de Inglaterra.

El redactor diplomático del «Daily Telegraph» manifiesta que el gobierno de Londres no concederá su reconocimiento al régimen comunista chino, hasta que los rojos dominen la región más importante de Ipai y se comprometan a cumplir los compromisos internacionales.

Añade que la cuestión del reconocimiento fue discutida recientemente en Washington por Bevin, Acheson y Schumann.

Nueva York.— Asia está en peligro, aunque no se ha perdido todavía, se dice en un editorial que aparece en los diarios de la cadena Scripps Howard, al comentar las victorias de los comunistas en China.

Es probable, prosigue, que se pierda en el caso de que el imperialismo soviético se vea ayudado por una política de compensas.

Los Estados Unidos contruibuirán al derrumbamiento de Asia si retiraran el reconocimiento a los chinos nacionalistas y comerciaran con los rojos.

Bucarest.— Un comunicado oficial anuncia que Rumania ha reconocido al gobierno comunista chino y que establecerá relaciones diplomáticas con la república popular china.— Efe

Sofía.— Bulgaria ha reconocido al gobierno comunista chino y ha establecido relaciones diplomáticas con el mismo, según se anuncia oficialmente.

Bulgaria ha sido la primera nación en seguir el ejemplo ruso de reconocer el régimen comunista en China.

Hongkong.— El esperado ataque frontal que determinará la suerte de Canton, se producirá en breve en la parte norte de la provincia de Kuantung, a donde se aproximan poderosas fuerzas de los dos bandos.

Hongkong.— Según declaraciones hechas por un portavoz de la aviación gubernamental, potentes formaciones de bombarderos nacionalistas atacaron el puerto de Shanghai.

Varios barcos surtos en el puerto fueron hundidos o gravemente averiados. Las instalaciones portuarias y el aeródromo de la ciudad fueron también el objetivo de los aviones nacionalistas.

Canton.— El gobierno nacionalista chino ha rotado sus relaciones diplomáticas con la Unión Soviética.

Solemne inauguración del curso universitario para 1949-50

Presidió el Ministro de Educación Nacional y asistió el de Obras Públicas

Madrid.—Esta mañana se ha celebrado en el paraninfo de la Universidad Central la solemne apertura del curso universitario 1949-50.

A las 10 de la mañana y en la capilla de la Universidad se celebró una Misa del Espíritu Santo, que fue oficiada por el P. don Segundo Espeso, Director de Formación Religiosa de la Universidad.

Presidió el Ministro de Educación Nacional don José Ibañez Martín, acompañado del Rector Magnífico de la Universidad Central don Pio Zabala y del Vicerector Sr. Lora Tamayo; asistieron los Decanos de las distintas facultades, catedráticos, representantes del SEU y alumnos.

A las once se celebró en el paraninfo el acto académico de apertura, presidiendo igualmente por el Ministro de Educación Nacional, acompañado del Ministro de Obras Públicas señor Fernández Ladrada, Director de Enseñanza Universitaria Sr. Alcocer, Rector y Vicerector, decanos de las facultades y Secretario de la Universidad. En los estrados tomaron asiento los directores de las escuelas especiales, claustro de profesores, Director General de Asuntos Eclesiásticos, Secretario General del Consejo Superior de Investigaciones Científicas, señor Alvareda, Secretario General de la Academia de Jurisprudencia, Jefe del distrito universitario del SEU de Madrid y otras personalidades.

El amplio local del paraninfo se llenó completamente de estudiantes. El señor Ibañez Martín abrió el acto y concedió la palabra al Secretario Nacional del SEU don Ignacio García, que pronunció un discurso sobre el tema «La Universidad que deseamos».

Comenzó recordando que hace diez años se celebraba una inauguración de curso análoga a ésta, a la que los estudiantes venían con las inquietudes propias de aquella contienda, en la que se ventilaba la existencia de España. Hoy—añadió—siguen los estudiantes con esta misma inquietud y por ello no quieren que la Universidad se convierta en una institución meramente administrativa.

Analizó la obligación que incumbe por igual a profesores y alumnos y explicó la forma como el SEU ayuda a los universitarios españoles, con sus becas, sus bolsas del libro, hogares, etc. Terminó pidiendo que cada uno ocupe su puesto en la tarea de hacer una gran Universidad española.

Seguidamente subió a la tribuna el Ministro de Obras Públicas, don José M. Fernández Ladrada y Menéndez Valdés, catedrático de Química Industrial de la Facultad de Ciencias de la Universidad de Oviedo, que leyó un discurso en el que desarrolló el siguiente tema: «El Doctorado en Química Industrial y la formación de los químicos para la industria». La documentada disertación del Sr. Fernández Ladrada fue seguida con gran interés y acogida al terminar con una gran ovación.

Terminados los discursos, el Secretario de la Universidad leyó la relación de premios extraordinarios concedidos durante el curso 1948-49. A continuación el Rector don Pio Zabala tomó juramento de fidelidad a la Universidad a un grupo de alumnos de nuevo ingreso.

Finalmente, el Ministro de Educación Nacional declaró inaugurado el curso universitario 1949-50.

Dos Santos mejora de su grave cogida

Madrid.—El matador de toros portugués Manuel Dos Santos, que resultó cogido de gravedad el pasado domingo en la plaza de toros de Madrid, ha pasado la última noche bastante tranquilo.

Por la mañana tomó un vaso de leche y ya pudo lavarse y peinarse por sí mismo. Parece que la gravedad disminuye y todo hace esperar que el tiempo de la franca mejoría.

Al lado del herido se halla constantemente su apoderado don Andrés Gago.

Este ha manifestado que el empresario barcelonés Sr. Balañá tiene el deseo de que el diestro portugués toree en la Ciudad Condal el día 23. Después marchará a América, a fin de cumplir los contratos que tiene en Bogotá y Caracas.

Dos Santos se lamenta de que la mala suerte le haya impedido triunfar en Madrid; como era su deseo, para conseguir los aplausos del público más entendido. Para lograr esto quiso aguantar a escasa distancia, a pesar de que la arañada del toro era muy lenta, con el fin de dar la máxima emoción a la suerte; ello le originó la cogida que le retiró a la enfermería.

Su anhelo es volver a torear en Madrid antes de marchar a América, pero posiblemente esto no podrá lograrse.—Cifra.

España en Dinamarca

EL DR. FISCHER MIEMBRO DE HONOR DEL CONSEJO SUPERIOR DE INVESTIGACIONES CIENTÍFICAS Copenhague.— El Ministro de España en esta capital, Marqués de Santa Cruz, ha impuesto al Profesor Fischer las insignias de miembro honorario del Consejo Superior de Investigaciones Científicas.

El acto, que se celebró en la legación de España, asistieron personalidades universitarias y científicas de Dinamarca.—Efe.

Nueva comisión de la ONU para Corea

Lake Success (Nueva York).— La nueva comisión para Corea, de las Naciones Unidas, tendrá facultades para eliminar obstáculos económicos y sociales entre el Norte y el Sur; con objeto de lograr la unificación y para «observar e informar sobre cualquier acontecimiento que pudiera provocar, o en cualquiera otra forma, envolver un conflicto militar en Corea.

La totalidad de la resolución sobre la nueva comisión coreana, se aprobó por 14 votos a favor, 4 en contra y 5 abstenciones. Los votos a favor fueron los del bloque soviético, en el que esta vez estuvo incluida Yugoslavia.

En sentido inverso, se rechazó la propuesta soviética solicitando la disolución de la comisión para Corea.

En ambos casos las cinco abstenciones fueron las de Siria, Arabia Saudita, Yamen, Guatemala y Suecia.

Cupón del CIEGO

Número premiado 464

Los EE. UU. no están preparados para la guerra atómica

Sensacional declaración de un destacado técnico en energía nuclear

Washington.— Un técnico de la energía atómica, Lapp, ha declarado en una entrevista que los Estados Unidos no están preparados ni ofensiva y defensivamente para la guerra atómica con la Unión Soviética.

Añadió que las defensas de los Estados Unidos frente a la bomba atómica soviética existen solamente «sobre el papel» y que los proyectos de ofensiva son «desequilibrados» porque predominan el criterio de que Rusia puede ser puesta fuera de combate por un golpe súbito y masivo de aviones B. 36.

Lapp, que figuró destacado en la tarea de la producción de la bomba atómica y fue director de la comisión interdepartamental americana, duda de la eficacia de la bomba atómica como arma estratégica de largo alcance, pues «una bomba atómica que los ejércitos rusos de la Unión Soviética, desbaratarían por Europa, los bombarderos soviéticos por sí solos no podrían ganar la guerra».—Efe.

En la tarea de la producción de la bomba atómica y fue director de la comisión interdepartamental americana, duda de la eficacia de la bomba atómica como arma estratégica de largo alcance, pues «una bomba atómica que los ejércitos rusos de la Unión Soviética, desbaratarían por Europa, los bombarderos soviéticos por sí solos no podrían ganar la guerra».—Efe.

Amistad por amistad

Triunfal recibimiento a la tripulación del «Pizarro» en Jordania

Amman.— La oficialidad del buque de guerra español «Pizarro», invitado por el Rey Abdullah I y acompañada por el Ministro de España en Amman Sr. Dieguez, ha visitado la ciudad de Belen, en donde fué recibida por la municipalidad y la población en masa.

Los expedicionarios se dirigieron después a Baitjaja, donde el entusiasmo de la población se desbordó hasta el punto de hacer imposible la circulación de la comitiva por las calles.

En el Hotel Everest el Ayuntamiento y las municipalidades de los pueblos contiguos ofrecieron a los marineros españoles un banquete. Durante este acto, el idioma utilizado en las conversaciones fué el español, debido a que los miembros de las ciudades municipales proceden en su mayoría de la América Española.

El alcalde Baitjaja pronunció en correcto castellano un discurso en el que agradeció la acogida que se había pensado en España al «Pizarro». También expresó su agradecimiento por el acto demostrado por la tripulación española al Rey Abdullah, alcalde de Belen Shickibron.

Contestó a estos discursos el Ministro de España en Amman, Sr. Dieguez, que agradeció las muestras de afecto que se tributaron a España y a su jefe de Estado.

Los expedicionarios españoles visitaron después Mezquita de Abraham Shickibron. A la salida del puerto un inmenso gentío integrado por refugiados árabes de Ierusalén y por el vecindario desbordó el servicio de policía, rodeó a los marineros en un círculo, en medio de contentos vitores a España y a España.— Efe

En su mayoría de la América Española. El alcalde Baitjaja pronunció en correcto castellano un discurso en el que agradeció la acogida que se había pensado en España al «Pizarro». También expresó su agradecimiento por el acto demostrado por la tripulación española al Rey Abdullah, alcalde de Belen Shickibron.

Contestó a estos discursos el Ministro de España en Amman, Sr. Dieguez, que agradeció las muestras de afecto que se tributaron a España y a su jefe de Estado. Los expedicionarios españoles visitaron después Mezquita de Abraham Shickibron. A la salida del puerto un inmenso gentío integrado por refugiados árabes de Ierusalén y por el vecindario desbordó el servicio de policía, rodeó a los marineros en un círculo, en medio de contentos vitores a España y a España.— Efe

Amman.— La oficialidad del ejército del Jordania ha sido recibida con un banquete por los marineros españoles que hallan en esta nación. Se pronunciaron discursos de agradecimiento a España por la cordialísima acogida dispensada por dicha nación al Rey Abdullah.— Efe

Amman.— Los marineros españoles que se hallan visitando el Reino de Jordania presenciando unas maniobras realizadas por el ejército jordano en las inmediaciones de Jerusalén. Los marineros españoles visitaron también el templo Sonto Sepulcro, en donde rieron solemnemente recibidos por las autoridades eclesíasticas.



Director de la «Orquesta Típica Porteña» y formidable bandoneonista argentino, cuyas interpretaciones podrá usted oír en «TROCADERO» a partir del próximo día 7, acompañado por la orquesta «Ritmo y Melodía»

Una película que sobrecoge por su terrible concepción del crimen



El BESO de la MUERTE

Traición! Venganza! Violencia! Sus besos tenían como eco el tableteo de las ametralladoras. La película que lleva 14 semanas de éxito ininterrumpido en el Cristina de Barcelona. 2.º estreno exclusivo de



Próximo Viernes HOY Éxito apoteosico. Piratas del Mar Caribe (Technicolor) En preparación Rita Hayworth en La diosa de la danza (Technicolor)



BURRA CAPITOL HISPANIA

MAÑANA Retorno triunfal de GRETA GARBO

GRETA GARBO en Ninotchka

con MELVYN DOUGLAS-INA CLAIRE

DIRECTOR Ernst LUBITSCH

LA PELICULA ETERNA GRETA GARBO ríe al narrarnos el idilio de una delegada soviética, y un aristócrata parisién

Además: Estreno de la película que hizo sensación en HOLLYWOOD

DONDE MUEREN LAS PALABRAS

Hoy, último día de La mano del Diablo y Fiesta Brava

Boletín Oficial del Estado

Madrid.—El Boletín Oficial del Estado publica hoy, entre otras, las siguientes disposiciones:

Ley de la Jefatura del Estado, por la que se aprueba la concesión de cinco suplementos de crédito importantes en Junio 27 millones de pesetas, al Ministerio de Educación Nacional con destino a continuar durante el ejercicio en curso las obras afectas al plan nacional de cultura y ampliar la subvención asignada a la Junta de la Ciudad Universitaria.

Orden del Ministerio del Ejército disponiendo la forma en que deben reintegrarse las estancias medicinales que se producen en los hospitales, clínicas y enfermerías militares de la Península, Baleares, Canarias y Marruecos para hospitalizados de otros ministerios.

Rectificación a la orden de 27 de septiembre de 1949, que modificaba la de 30 de agosto de 1948, estableciendo modificaciones en los tipos de calzado, sus precios y características técnicas.

Orden de Agricultura sobre incorporación al Cuerpo Nacional de Veterinarios de los jefes de servicios veterinarios de los Institutos Provinciales de Sanidad.



DATOS FACILITADOS POR LA ZONA AEREA DE BALEARES

Estado General: Se han producido precipitaciones en la maceta central cuenca del Ebro y de Levante, abundante nebulosidad en la cuenca mediterránea. En el resto escasa nebulosidad. Los vientos son moderados del primer cuadrante.

Previsión: Cielo por lo general muy nuboso, con nebulosidad de altura media pudiéndose registrar débiles precipitaciones. Vientos flojos del primer cuadrante.

Mar: marejadilla. Observaciones: Presión: 765.7. Tendencia: subiendo. Temperatura: 19.6. Humedad relativa: 95%. Cielo: cubierto. Viento: Norte 12 k. hora. Temperatura Máxima: 26.5 a las 12 h. Temperatura mínima: 18 a las 6 h. Insolación total, 2 horas 30 ms.

ATRO PRINCIPAL SABADO

A las 7 tarde y 10.30 noche

Solemne Inauguración de la Temporada

Debut de la Gran Compañía de Comedias

CARLOS GARRIGA

Primera actriz de carácter NIEVES BARBERO Actor cómico RICARDO FUENTES

Primera actriz María Teresa Campo

Estreno de la comedia en tres actos de Adolfo Torrado

EL PADRE GUAPO

Formidable creación de CARLOS GARRIGA

ACUARIUM

Calle de Sta. Eulalia, 35. Teléfono 1963.

Ofrece nuevamente al público gran surtido en pescado fresco. Variedad en mariscos y diariamente MERLUZA DEL CANTABRICO. Abierto todo el día. Servicio a domicilio. (Esta casa no tiene sucursales en ningún sitio).